
„THE BID MACHINE“ – Lizit-Beispiele vom 1.11.18 Ascona 

Voraussetzungen für eine Eröffnung  Teiler lizitiert „T.B.M.“ 

a) Hände mit 13+ HP werden immer eröffnet 

b) Hände mit 12 HP und SA-Struktur inkl. 4441, aber NICHT mit 

     - Single-D, Double KD, Double AK 

     - 10-11 HP in zwei Farben konzentriert 

c) Hände mit 6+ Länge und max. 7.5 Loser ODER 11+ HP 

d) Hände mit 5/4+ Verteilung und max. 7.5 Loser ODER 11+ HP 

e) Hände mit 12+ Karten in 2 Farben (HP beliebig!) 

f) Hände mit 8+ Länge (HP beliebig!) 

Präzisierte Loserzählung 

g) Ass = 1.5 

h) König = 1.0 

i)  Dame = 0.5 

j)  Ausnahmen: Dx oder xx = 2.0, KD = 1.0 

k) ABER: Kx = 1.5, Dxx = 2.5 

Forcierende Antworten 

l)  Die Stärke ist – ohne Fit – in der Regel völlig offen 

m) Bei Bergen und Inverted gelten die üblichen Stärkebereiche 

Nicht forcierende Antworten 

n) Ausführung des Transfers: Bis 11 (hässliche) HP’s möglich 

Rebid „Pass“ 

o) Nach Ausführung des Transfers (n.f.) sind 6-15 HP möglich 

q) Länge: M: (Oberfarbe) 5-6, m (Unterfarbe): 5-7,  

r)  Restfarben: M: 0-4 (5H mit 5P & 5H mögl.), m: 4-6, z.B. 5M & 6m 

Nach gegnerischer Intervention 

s)  Nach X: Pass = 0-8 HP, XX = 8+HP, Farbe = 5er & 8+HP / 6er & 6+ HP 

t)  Nach 1z: Pass = 0-8 HP, X = 8+HP, Farbe = 5er & 8+HP / 6er & 6+ HP 

u) Nach 2z: Pass = 0-11 HP, X = 8+HP & Toleranz, Farbe = 6er & 6+ HP 

 

 Nord Ost Süd West  Nord Ost Süd West  

HP’s: 11   9 11   9 HP’s:   4   4 14 18 

Loser: 7.5 6.5 8.5 7.5 Loser: 11.5 9.5 7.0 4.0 

Teiler: Nord Ost Süd West Teiler: Nord Ost Süd West 

 Pass     Pass 

Teiler: Ost Süd West Nord Teiler: Ost Süd West Nord 

 1K p 1H 2K  Pass 

 p 2SA (?) --- 

Teiler: Süd West Nord Ost Teiler: Süd West  Nord Ost  

 Pass 1H 2K p  1SA ??? 

 ???      ggf. 2Px von Nord 

Teiler: West Nord Ost Süd Teiler: West Nord Ost Süd  

 1H 2K p 2SA (?)  1T p 1K p 

 ---     3T p 3P p 

      3SA --- 

Ascona:    Ascona: 

N:  3SA -1 ♥5    W: 1K +3   ♣4 

W: 2P -1   ♥9    W: 2SA +2 ♣4 

O:  2H -1  ♦3    W: 2K +2   ♣9 

N : 3K -2   ♥A    W: 1SA +3 ♣9 

W: 2P -1   ♥9    W: 3K  =    ♣9 

W: 2P  =   ♥9    W: 1SA +3 ♣9 



 

 Nord Ost Süd West  Nord Ost Süd West  

HP’s: 14   2   7 17 HP’s:   5   9 13 13 

Loser: 4.0 11.0 9.0 5.5 Loser: 10.5 9.0 3.5 6.5 

Teiler: Nord Ost Süd West Teiler: Nord Ost Süd West 

 3K (♠!) p 3H ???  Pass  

 4P p p ??? 

Teiler: Ost Süd West Nord Teiler: Ost Süd West Nord 

 Pass     Pass 

Teiler: Süd West Nord Ost Teiler: Süd West  Nord Ost  

 Pass     3K (♠!) p (?) 3K (<2) p 

      3P p/X/4T p/p/4P --- 

Teiler: West Nord Ost Süd Teiler: West Nord Ost Süd  

 1T X 1K 2T  1SA p 2K p/X 

 3K 4P ---   2H p p 2P 

       --- 

Ascona:    Ascona: 

N:  4P +2  ♦5    S:  3P +1    ♣A 

N:  2H +1  ♦B    S:  3P +1    ♣A 

N:  3H -1  ♦5    S:  3P +1    ♣A 

N : 3P -1   ♦8    O:  2H  =    ♦A 

N: 2P +2   ♦5    S:  2P +2    ♣A 

N: 3P -1   ♥9    O:  2H  =    ♦A / S:  3P +1    ♣A 

 

 Nord Ost Süd West  Nord Ost Süd West  

HP’s: 11 16   3 10 HP’s: 15 11   8   6 

Loser: 7.0 6.0 9.5 9.0 Loser: 6.5 8.5 9.0 9.5 

Teiler: Nord Ost Süd West Teiler: Nord Ost Süd West 

 Pass     1SA ---    

Teiler: Ost Süd West Nord Teiler: Ost Süd West Nord 

 2T p 2K p (X)  Pass 

 2SA p 3T p 

 3SA --- 

Teiler: Süd West Nord Ost Teiler: Süd West  Nord Ost  

 Pass     Pass 

Teiler: West Nord Ost Süd Teiler: West Nord Ost Süd  

 Pass     Pass 

Ascona:    Ascona: 

O:  3SA -1 ♥5    N:  2SA -1  ♠3 

O:  1P +1  ♦9    N:  3SA -2  ♦3 

W: 1SA +2 ♥4    N:  2SA +1  ♠8 

O: 2SA =    ♠3    N:  3♥ -1    ♦A 

O: 3SA =   ♦9    N:  2SA -1  ♠3 

O: 3SA -1  ♦9    N:  2SA =   ♦A 

O: 3SA =   ♠10    N:  2SA -1  ♦3 



 

 Nord Ost Süd West  Nord Ost Süd West  

HP’s: 11   8 13   8 HP’s: 14   6   8 12 

Loser: 5.5 7.5 6.0 7.5 Loser: 6.5 9.5 7.0 6.0 

Teiler: Nord Ost Süd West Teiler: Nord Ost Süd West 

 1K p (?) 2SA 3K  1K p 1P 2H 

 4H ---    2P p --- 

Teiler: Ost Süd West Nord Teiler: Ost Süd West Nord 

  1H ? 1P X  Pass 

 p 4H (?) --- 

Teiler: Süd West Nord Ost Teiler: Süd West  Nord Ost  

  1H p 1SA p  1H 2H p p 

 2H p 4H ---  2P --- 

Teiler: West Nord Ost Süd Teiler: West Nord Ost Süd  

  1T p 1K 1P  1K p 1H 2P 

 p 2SA p 3H  ??? 

 p 4H --- 

Ascona:    Ascona: 

N:  4H +1  ♣4 / N:  4H =  ♦7  N:   3SA -2  ♠4 / W:  2H -2  ♣D 

N:  4H =    ♦7      W:  2H -2    ♠10  

N:  4H =    ♣A    W:  2H -2    ♥4 

N:  3H +1  ♦5    S:   2P =      ♦A 

N:  3H + 1 ♠B    N:  2SA +1  ♥3  

 

 Nord Ost Süd West  Nord Ost Süd West  

HP’s: 12   8   8 12 HP’s:   4   9 19   8 

Loser: 6.5 7.5 8.0 5.0 Loser: 7.5 8.0 4.0 9.0 

Teiler: Nord Ost Süd West Teiler: Nord Ost Süd West 

  1K p 1P 2T  1K ! p 2SA p 

 2H 3T 3P 4T  3H (wk) p 4H ---   

 4K p 4P --- ODER: p p 1H p 

       1SA p 3H p 

      4H ---  

Teiler: Ost Süd West Nord Teiler: Ost Süd West Nord 

  1K 2P 3T 3P  Pass 

 4T ??? 

Teiler: Süd West Nord Ost Teiler: Süd West  Nord Ost  

  Pass ! 1T X ! 1H  1H p 1SA p 

 2P 3T 3P 4T  3H p 4H --- 

 p p p/4K? … 

Teiler: West Nord Ost Süd Teiler: West Nord Ost Süd  

  1P p 3T ---  Pass 

Ascona:    Ascona: 

S:   4P +1   ♣A    / W: 4T =    ♠K  S:  3H +2   ♦K  /  S:  1P -1   ♦K 

N:  3H -2   ♣D    / S:   3P =    ♣A   S:  1P =     ♦K  /  S:  1P =     ♦K   

S:   2P +1   ♥10 / S:   4Px -1 ♣A  S:  4H =    ♦K  /  S:  2H +3   ♦4 



 

 Nord Ost Süd West  Nord Ost Süd West  

HP’s: 10   9   7 14 HP’s: 26   0   4 10 

Loser: 8.0 8.0 5.5 7.5 Loser: 2.5 12.0 8.5 6.5 

Teiler: Nord Ost Süd West Teiler: Nord Ost Süd West 

  Pass     2P p 3T 3H 

      3SA p p/4K p 

      p/6K --- 

Teiler: Ost Süd West Nord Teiler: Ost Süd West Nord 

  Pass     Pass 

Teiler: Süd West Nord Ost Teiler: Süd West  Nord Ost  

  3T (♥!) p/X 3H/XX p/3P  Pass 

 p --- 

Teiler: West Nord Ost Süd Teiler: West Nord Ost Süd  

 1SA p 2H p/3H  3T 3SA p/4H p/5K 

 2P/3P p ---   p -/6K 

Ascona:    Ascona: 

O:  4P -1  ♥A     N:  4P +2    ♥2  

O:  3P -2  ♦2      N:  4P +2    ♥5  

O:  4H -1  ♠K    N:  3P +2    ♥2 

S:   3H -1  ♦K    N:  4P +2    ♥9 

S:   3H +1 ♣A    S:   6K =      ♥A  

W:  4P -2  ♥A    W:  3Hx -3 ♦A 

RESULTAT-ANALYSE 

Hand 1:    2SA ok, 3SA werden nicht gefunden 

Hand 2:    1SA von Süd barragiert West,  

       3SA von West werden gefunden 

Hand 3:    3K von Nord barragiert 

Hand 4:    4P werden gefunden resp. verhindert 

Hand 5:    3SA von Ost wird wahrscheinlich fallen 

Hand 6:    1SA von Nord ist optimal 

Hand 7:    4H wird wahrscheinlich von allen erreicht 

Hand 8:    Der Herz-Misfit führt zum Stopp in 2P 

Hand 9:    Wests 1P-Eröffnung und Osts 3T barragiert 

Hand 10:  4H wird immer erreicht 

       6H ist extrem schwierig zu finden 

Hand 11:  Unklar, ob N/S wirklich auf 3H stehen bleiben nach 3P 

Hand 12:  3SA ist ok 

       Wenn sich Ost mit 4H einmischt, sollte 6K erreicht werden 

 

FAZIT 

Das System scheint zu funktionieren und öfter mal zu stören … 

 
// 18.11.18 / JH 

 

 

 


